

Совет БАРК

Отчет исполнительного директора БАРК за 2017 год

В соответствии с уставом БАРК (п.5.6.2.), «Исполнительный директор назначается Президентом БАРК на условиях трудового договора и отвечает за организационную деятельность БАРК в рамках полномочий, делегированных ему Президентом». В 2017г. деятельность исполнительного директора БАРК осуществлялась на основании Договора с исполнительным директором БАРК от 10 января 2017г. и дополнительного соглашения №1 от 10 июля 2017г., а также доверенности на представление интересов БАРК от 27 октября 2016г. Сумма полученного вознаграждения за 2017г. за исполнение обязанностей составила 11 944руб. и учтена как софинансирование проекта «Сельская библиотека-среда возможностей муниципалитета и коммуникации жителей Карелии». В соответствии с уставом БАРК (п.5.6.2.), «Исполнительный директор назначается Президентом БАРК на условиях трудового договора и отвечает за организационную деятельность БАРК в рамках полномочий, делегированных ему Президентом».

В 2017г. деятельность БАРК строилась в соответствии с планом мероприятий.

1. Организация деятельности БАРК

Работа с членами БАРК и привлечение новых членов БАРК.

По состоянию на 01.01.2018г. членами БАРК являются 32 юридических лица (библиотек разных ведомств и организаций, имеющих библиотеки), которые объединяют 47% библиотек Карелии. Со всеми членами БАРК заключены договоры на оплату членских взносов, с новыми членами - на оплату вступительных взносов, для 13 членов подготовлены акты сверки.

В течение 2017г. принято 3 новых члена: Муниципальное автономное учреждения дополнительного образования Петрозаводского городского округа «Центр развития образования», Муниципальное казенное учреждение культуры «Межпоселенческая библиотека Лахденпохского муниципального района» и Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Государственный историко-архитектурный и этнографический музей-заповедник «Кижи». Заключены договоры на вступление, подготовлены и вручены свидетельства члена БАРК.

За 2017 год в деятельности БАРК участвовало 32 библиотеки (юридические лица и организации, имеющие библиотеки), объединяющие 227 библиотек Карелии, и более 50 партнерских организаций, 8 библиотек за счет реализации проектов БАРК получили новое

оборудование на сумму более 400 тыс.руб., фонды библиотек пополнились на 4 тыс.экз. книг, в мероприятиях БАРК приняло участие более 2,9 тыс. чел. По ходатайствам БАРК в Адрес Главы РК, Министерства культуры РК и Министерства образования РК, Министерства по физической культуре, спорту и молодежи РК, Министерства РК по национальной политике и связям с религиозными и общественными организациями РК, Администрации Петрозаводского городского округа подготовлены представления для поощрения 29 членов БАРК и вручены на конференции, также поощрены 15 библиотечных работников. По ходатайству БАРК в связи с 90-летием А.М. Кленина, ветеран, бывший преподаватель Карельского колледжа культуры и искусства, также поощрена Благодарственным письмом. В связи с обращениями Министерства культуры РК подготовлены письма поддержки на поощрение 4 библиотекарей.

Основные мероприятия 2017г.

Главное событие года для БАРК - XI конференция БАРК «15 лет вместе: новые горизонты сотрудничества», на которой обсуждены итоги деятельности ассоциации и намечены перспективы сотрудничества по развитию библиотек Карелии. В конференции приняло участие чел. На конференции принят Итоговый документ и сформулированы предложения по развитию библиотечного дела и государственно-частного партнерства (см.информацию на сайте Национальной библиотеки Республики Карелия http://library.karelia.ru/news/Cikl_meroprijatij_dlja_rukovoditelej_i_specialistov_bibliotek_respubliki/?page=1&month=9&year=2017&records_on_page=7). К конференции БАРК «15 лет вместе: новые горизонты сотрудничества» подготовлен отчет о реализации Концепции развития БАРК до 2025г. за период 2015-2017гг. (см. информацию на сайте БАРК <http://bark.karelia.ru/files/172.pdf>). Итоговые документы направлены в Министерство культуры РК и Министерства образования РК. В конференции приняло участие 63 чел.

Центральное место в 2017г. в деятельности БАРК занимала реализация проекта БАРК «Сельская библиотека – среда возможностей муниципалитета и коммуникации жителей Карелии», ставшего победителем в конкурсе грантов Президента РФ для НКО в конце 2016г. В мероприятиях проекта приняло участие более 810 чел., основной результат проекта – изменение представлений у населения и власти о сельской библиотеке как среде новых возможностей. Эксперты, модераторы и участники форума высоко оценили значение проекта для развития сельских библиотек и предложил выдвинуть проект на соискание Премии Республики Карелия в области культуры, литературы и искусства (см. информацию на сайте БАРК http://bark.karelia.ru/news/Itogovyj_forum_dejstvij_sel_skih_bibliotekarej_Karelii/?page=2&re

[cords_on_page=7](#)). К реализации проекта «Сельская библиотека – среда возможностей муниципалитета и коммуникации жителей Карелии» привлечено 41 библиотека, из них 7 библиотек получили новое оборудование; кроме того, в мероприятиях проекта приняли участие администрации 4 сельских поселений и администрации 3 муниципальных районов, 51 человек оказывали услуги на основании договоров гражданско-правового характера, 38 библиотекарей свою деятельность вели на добровольных началах, в СМИ и на различных сайтах опубликовано более 100 публикаций о проекте; общее количество участников всех мероприятий проекта составило более 1,9 тыс.чел.

Важное значение имела встреча 7 сентября 2017г. представителей Олонецкой, Кондопожской и Петрозаводской ЦБС с ВРИО Главы Республики Карелии А.О.Парфенчиковым и Председателем Карельского отделения Сбербанка Е.Е.Палкиной. В дар от Сбербанка России получено 20 комплектов «Библиотека Сбербанка», которые от БАРК переданы в центральные библиотеки и модельные сельские библиотеки. Президент БАРК Г.И.Чернобровкин предложил сделать встречи с представителями библиотечной общественности ежегодными, а директор Петрозаводской ЦБС Е.Ю.Кырнышева обратилась за помощью в переиздании книги «Калевала» для детей: Калевала: Карело-финский эпос / Пересказала для детей А. Любарская; Рис. Н. Кочергина; Стихотвор. отрывки в пер. Л. П. Бельского обраб. С. И. Хмельницким. - Петрозаводск: Карелия, 1985. - 182 с.

Другие мероприятия

20 января 2017г. в Театре кукол Республики Карелия подведены итоги Международного конкурса творческих работ детей и юношества «Волшебное Рождество в северных странах». Организатор конкурса - Детская библиотека Республики Карелия им. В.Ф. Морозова вместе с партнерами уже в 16 раз собрала из районов Карелии, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Омской области, Эстонии более 700 работ (см. информацию на сайте Правительства Республики Карелия http://www.gov.karelia.ru/gov/News/2017/01/0130_23.html и сайте Детской библиотеки Республики Карелия http://dubrk.karelia.ru/novosti/2017/nagrazhdeni_pobediteli_xvi_mezhdunarodnogo_konkursa_v_olshebnoe_rozhdestvo_v_severnih_stranah.html?page=6).

9 февраля 2017 года в Национальной библиотеке Республики Карелия - штаб-квартире БАРК состоялся вебинар «Перспективы развития корпоративной библиотечно - информационной системы в рамках БАРК». В работе вебинара приняли участие 82 специалиста из библиотек разных ведомств библиотек Карелии. В ходе вебинара обсуждались вопросы и проблемы деятельности библиотечных объединений – Корпоративной библиотечной системы «Фолиант-Карелия» и Библиотечной Ассоциации

Республики Карелия, а также возможности сотрудничества библиотек Карелии. Организаторы вебинара высказали предложения об изучении потребностей пользователей в использовании совместных ресурсов с учетом особенностей территории и возможностей библиотек и продолжения обсуждения тематики и направлений корпоративного сотрудничества, в том числе для совместных проектов (см. информацию на сайте Национальной библиотеки Карелии http://metod.library.karelia.ru/professionalnie_meropriyatiya/seminari/2017/7524968563.html).

В 2017 году основные мероприятия к Общероссийскому Дню библиотек подготовила и провела Детская библиотека Республики Карелия им. В.Морозова. 29 мая 2017г. на ставшей уже традиционной Встрече друзей библиотек в АУ РК «Центр культуры «Премьер» собрались более 160 чел. библиотечных работников библиотек различных ведомств г. Петрозаводска и Карелии, партнеры и друзья библиотек, слушатели X Летней школы сельского библиотекаря.

20 сентября 2017г. в рамках реализации Соглашения о сотрудничестве с Карельским ресурсным центром некоммерческих организаций БАРК и библиотеки-центры социально-культурной адаптации мигрантов и центры межкультурного сотрудничества приняли участие в конференции и круглом столе «Развитие межнациональных отношений и урегулирование проблем социальной и культурной адаптации мигрантов в Республике Карелия». На конференции обсуждены вопросы сотрудничества национально-культурных обществ и библиотек Карелии (см. информацию на сайте Правительства Республики Карелии http://www.gov.karelia.ru/gov/News/2017/09/0921_13.html), а в формате круглого стола на базе Центральной городской библиотеки им. Д. Я. Гусарова состоялся обмен опытом работы муниципальных библиотек Карелии (см. информацию на сайте Петрозаводской ЦБС <http://biblioteka.ptz.ru/news/detail.php?ID=1052>). К круглому столу подготовлен список «Об опыте работы общедоступных библиотек с мигрантами и национальными обществами», который после внесения дополнений об опыте муниципальных библиотек будет представлен на сайте БАРК.

11 – 12 октября в Петрозаводске состоялась конференция «Современные вызовы развития муниципальных образований: социальные, экономические, правовые аспекты», организованная Карельским филиалом Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ и Высшей школой государственного управления РАНХиГС – членом БАРК. В рамках конференции состоялся круглый стол «Учреждения культуры как ресурс развития территории», модератором которого выступила исполнительный директор БАРК (см. информацию на сайте Карельского

филиала РАНХиГС <http://krl.ranepa.ru/news/konferencija-sovremennye-vyzovy-razvitiya-municipal-nyh-obrazovanij/> и на сайте БАРК http://bark.karelia.ru/news/Biblioteki_Karelii_prinjali_uchastie_v_konferencii_Sovremennye_v_vyzovy_razvitiya_municipal_nyh_obrazovanij_social_nye_e_konomicheskie_pravovye_aspekty_/?page=1&records_on_page=7).

25 октября 2017 г. на базе Карельского института развития образования состоялся круглый стол «Как преобразовать школьную библиотеку в информационно-библиотечный центр: перспективы и возможности», подготовленный по инициативе БАРК и поддержанный Общественной палатой Республики Карелия, министерствами культуры и образования Карелии (см. информация на сайте Карельского института развития образования <http://kiro-karelia.ru/structure/library/news/item/nov25-10-17-1>). Итоговый документ круглого стола направлен в Администрацию Петрозаводского городского округа.

Конкурсы БАРК

5 июня 2017г. в Кондопожской ЦРБ им. Б.Кравченко в рамках программы 54 Дня поэзии подведены итоги Республиканского литературного конкурса «Мой город меж синью озерной и водами озера Ниг...», приуроченного к Дню города. На конкурс поступило 7 заявок, 6 из них соответствовали требованиям, предъявляемым к конкурсным работам и были допущены к участию в конкурсе. Победителями конкурса стали Анна Соснова (в номинации «Поэзия») и Ольга Гладкова (в номинации «Проза»). Информация о конкурсе размещена на сайте Администрации Кондопожского района (http://amsu.kondopoga.ru/new/all_news/55290.htm) и сайте Кондопожской библиотеки (<http://libkond.karelia.ru/node/548>). Информация об объявлении конкурса и положение о конкурсе размещены на сайте БАРК http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles228/?page=10&records_on_page=7.

В 2016-2017гг. был объявлен второй республиканский конкурс творческих работ «Библиотека: доступность, комфортность, качество». К сожалению, на конкурс поступила только одна работа - заявка Библиотечно-информационного центра Лицея №1 г Петрозаводска (руководитель библиотеки - Кукушкина А. В., педагоги-библиотекари - Никиткина И.Н., Гиенко О.В., Соколова Г. И.) в Номинации «Комфортная библиотека»: формирование комфортной среды и развитие внутреннего пространства библиотеки». Заявка соответствовала требованиям конкурса и была допущена к участию в конкурсе. Экспертная комиссия конкурса в связи с отсутствием других заявок приняла решение

признать конкурс несостоявшимся и подготовить благодарственное письмо в адрес МОУ «Лицей №1».

Партнерские связи и сотрудничество

Новым партнером БАРК и библиотек Карелии в 2017г. стало Министерство природных ресурсов и экологии Республики Карелия, с которым от имени БАРК согласован план проведения мероприятий Года экологии в Карелии, в том числе республиканского конкурса «Лучшая библиотека в Год экологии».

ООО «Редакция» выделило БАРК 50 тыс. руб. на пополнение фондов сельских библиотек. На полученные деньги приобретены книги и переданы по актам в 5 сельских библиотек: Боровская, Валдайская, Суккозерская, Пудожгорская и библиотека п.Шуя.

Администрация Петрозаводского городского округа в 2017г. поддержала новый совместный проект БАРК и Петрозаводской ЦБС «Давайте знакомиться», направленный на создание условий для социально-культурной адаптации мигрантов и их семей через реализацию потенциала муниципальных библиотек г. Петрозаводска. Заключен договор на реализацию проекта. По итогам реализации проекта от Администрации Петрозаводского городского округа получена благодарность.

Партнерские связи БАРК в 2017 г. продолжались в рамках заключенных в предыдущие годы 9 Соглашений о сотрудничестве с социально ориентированными некоммерческими организациями и органами власти. В 2017 году БАРК продолжала сотрудничество и совместную деятельность в различных общественных организациях: Общественный совет при Министерстве образования Республики Карелия (входит директор БУ «ДБ РК им. В.Ф. Морозова» В.А. Сакина), Общественный комитет по реализации Послания Президента Российской Федерации в городе Петрозаводске (входит зав. отделом БУ «НБ РК» Н.Ю. Фекличева), Совет по делам инвалидов при Главе Республики Карелия (входит зав. отделом БУ «НБ РК» Н.Ю. Фекличева), Общественная палата Республики Карелия (входит исполнительный директор БАРК В.П. Лапичкова), Совет по культуре при Главе РК (входит исполнительный директор БАРК В.П. Лапичкова).

Библиотечная Ассоциация Республики Карелия более 15 лет обслуживается в ПАО Банк «Онего». Обслуживание в банке осуществляется на высоком уровне, сотрудники банка внимательны и корректны при общении с клиентами, запросы выполняют с максимальной скоростью. К юбилею БАРК – 15-летию создания - Председатель правления банка «Онего» Владимир Витальевич Комаров принял решение оказать благотворительную помощь на приобретение книги : В.Фомин. Живопись (издательство

«Скандинавия», 2014) для передачи муниципальным, школьным, учебным библиотека Карелии - членам БАРК. 27 сентября 2017г. в рамках конференции БАРК «15 лет вместе: новые горизонты сотрудничества» эта книга вручена всем библиотекам- членам БАРК.

Проектная деятельность

В 2017 году проектная деятельность БАРК была успешной. В течение года реализовано 2 проекта БАРК и подготовлено 2 новых проектных заявки.

Проект БАРК «Сельская библиотека – среда возможностей муниципалитета и коммуникации жителей Карелии». Итоговый сборник по материалам проекта направлен в фонд «Перспектива» и доступен неограниченному кругу пользователей сети Интернет (см. информацию на сайте НБ РК <http://metod.library.karelia.ru/files/1153.pdf>). Проект отмечен Общественной палатой РФ как лучшая гражданская инициатива и включен Президиумом Совета по взаимодействию Общественной палаты Российской Федерации с общественными палатами, созданными в субъектах Российской Федерации в сборник – справочник «Лучшие практики общественных палат субъектов Российской Федерации в 2016 году» (см. с. 41-43, [Сборник – справочник «Лучшие практики общественных палат субъектов Российской Федерации в 2016 году»](#)).

Проект БАРК и Петрозаводской ЦБС «Давайте знакомиться» реализован в 2017 года и направлен на социально-культурную адаптацию мигрантов и их семей. Проект стал победителем конкурса для НКО Администрации Петрозаводска и профинансирован в пределах средств, выделенных по ведомственной программе «Открытый диалог»: развитие институтов гражданского общества и гармонизация межнациональных отношений на территории Петрозаводского городского округа». Проект отмечен Благодарностью Администрации Петрозаводского городского округа.

30 мая 2017г. в Фонд президентских грантов для НКО подана новая заявка БАРК под названием «Сельская библиотека – ресурсная среда проектного управления местным сообществом Карелии» и зарегистрирована под номером № 17-1-001689, но, к сожалению, не была поддержана.

28 февраля 2017г. в Министерство Республики Карелия по вопросам национальной политики, связям с общественными и религиозными объединениями была подана заявка БАРК, подготовленная Пудожской ЦБС - «У озера Купецкого», в рамках подпрограммы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Карелия» на 2014-2020 годы государственной программы Республики Карелия «Развитие институтов гражданского общества и развитие местного самоуправления, защита прав и свобод человека и гражданина» на 2014-2020 годы, но, к сожалению, не была поддержана.

Информационная открытость

В 2017 году БАРК впервые приняла участие в федеральном конкурсе годовых отчетов НКО, который проводит Ассоциация грантодающих организаций «Форум Доноров». От Республики Карелия в конкурсе приняли участие пять некоммерческих организаций, в рамках которого отчетам победителей был присвоен стандарт качества. Годовой отчет о деятельности Библиотечной Ассоциации Республики Карелия за 2016 год вошел в число победителей базового стандарта (См. информацию http://www.gov.karelia.ru/gov/News/2017/10/1018_20.html.)

В течение 2017 года поддерживался сайт БАРК и оперативно размещалась информация о событиях и мероприятиях БАРК, публиковалась информация о работе органов управления БАРК, о новых проектах для общественных и некоммерческих организаций.

БАРК представлена на портале НКО Карелия, на сайте Министерства культуры Республики Карелия в разделе «Творческие союзы и профессиональные объединения Республики Карелия» размещена ссылка на сайт БАРК http://mincultrk.ru/kultura/tvorcheskie_soyuzy_i_professionalnye_obedineniya/. На сайте БУ «Национальная библиотека Республики Карелия» в разделе «Полезные ссылки» <http://library.karelia.ru/> также сделана активная ссылка на сайт БАРК.

В 2017г. в периодических изданиях размещены публикации:

Сельская библиотека – среда возможностей муниципалитета и коммуникации жителей села [Текст : электронный ресурс] : итоги реализации проекта / БУ "Национальная Электрон. дан.- Петрозаводск : Национальная библиотека Республики Карелия, 2017. - (Библиотечный библиотека Республики Карелия" ; сост.: Г. А. Власова ; техн. ред.: Н. Б. Семенова. - вестник Карелии, ISSN 1866-8833 ; вып. 53 (60) . - Систем. требования: IBM PC ; Интернет-браузер ; AcrobatReader. - Режим доступа: Сайт "Национальная библиотека Республики Карелия" (Виртуал. метод. кабинет), свободный : <http://metod.library.karelia.ru/files/1153.pdf>

Чернобровкин, Г. И. Библиотечная Ассоциация Республики Карелия: время объединения и движения вперед / Г. И.Чернобровкин // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2017. – N1. – С.91 – 93. Режим доступа: Сайт «Библиотечная Ассоциация Республики Карелия», свободный: http://bark.karelia.ru/news/n_news_articles298/?page=2&records_on_page=7

Информация о финансовой деятельности

В 2017 году поступило 600 476,58 руб., израсходовано 684 172,44 руб., остаток средств на 01.01.2018 году составил 60 724,16 руб. Все расходы осуществлялись по приказам и по смете расходов на 2017 год. Основные поступления средств в 2017 году - это поступления от проектной деятельности – 71%, поступления членских взносов - 18%. Основные расходы 2017 года – реализация проекта «Сельская библиотека - среда возможностей муниципалитета и коммуникации жителей «Карелии» за счет средств гранта и средств БАРК (71 %) и текущая деятельность в соответствии с планом основных мероприятий.

18 сентября 2017г. состоялось заседание ревизионной комиссии БАРК, на которой присутствовали члены Совета БАРК. Президент БАРК Г.И.Чернобровкин принял участие в заседании в режиме видеосвязи. По итогам ревизии деятельности БАРК за 2016г. подготовлены Акт ревизии финансового состояния и Акт ревизии деятельности, Финансовый отчет о состоянии оплаты взносов.

Текущая деятельность и управление

Текущую деятельность БАРК осуществляли исполнительный директор БАРК и бухгалтер на основании договоров гражданско-правового характера. Члены Совета БАРК (9 человек) и ревизионной комиссии БАРК (3 человека) свою деятельность вели на добровольных началах. Общее число добровольцев (волонтеров) БАРК, участвовавших в проектах, акциях и мероприятиях БАРК, составило более 250 чел.

В сентябре 2017 года проведено общее отчетно-выборное собрание, на котором Президент БАРК - Георгий Иванович Чернобровкин, директор МКУ «Олонецкая централизованная библиотечная система», представил отчет о деятельности БАРК за 2016 год. Вице-президентом БАРК избрана Зоя Клавдиевна Белашова, методист БОУ СПО ССУЗ «Карельский колледж культуры и искусств». В течение года состоялось 2 заседания Совета БАРК и проведено заседание ревизионной комиссии. Подготовлено и проведено общее отчетно-выборное собрание и конференция членов БАРК.

2. Представление интересов библиотек и БАРК в общественных органах Карелии

2.1. Общественная палата Республики Карелия (с 24.02.2015г. по 17.06.2018г.)

24 января приняла участие в расширенном заседании совета ОП РК и представила первые итоги акции по сбору книг для сельских библиотек Агромания <http://opkarelia.ru/ru/news/7366.html>

6 февраля был направлен запрос в Общественную палату Российской Федерации (рег. №1977/2017), в котором выражена обеспокоенность возможным сокращением сети библиотек в связи с принятием вышеназванного распоряжения. Комиссия по культуре ОП РФ перенаправила запрос в Российскую библиотечную ассоциацию (далее – РБА) и предложила высказать позицию по сути обращения. **5 апреля 2017 г.** РБА направила в Общественную палату РФ мотивированное заключение по сути обращения. В ответе приведены данные мониторингов по субъектам РФ, которые подтверждают остроту проблемы. По данным Централных библиотек субъектов РФ, «новые социальные нормативы не в полной мере учитывают реальное состояние сети общедоступных библиотек, не обеспечивают их транспортную и шаговую доступность населению, не предусматривают наличие технических возможностей у каждой общедоступной библиотеки для организации обслуживания населения в удаленном режиме. Их внедрение может снизить доступность библиотечных ресурсов и услуг населению, создать препятствия в реализации конституционного права граждан на участие в культурной жизни и пользование учреждениями культуры» (более подробно см. информацию на сайте РБА http://www.rba.ru/content/news/vid_news_str.php?id=6496).

14 февраля проведен на площадке ОП РК «Международный день дарения книг» и подведены итоги Акции ОП РФ **Помоги селу книгой#Агромания** по сбору книг для сельских библиотек. В Карелии более 200 чел приняло участие в акции и собрано более 3,5 тыс. книг для сельских библиотек. Книги переданы в сельские библиотеки Лахденпохского, Олонецкого, Пряжинского, Сегежского районов и в школьные библиотеки <http://opkarelia.ru/ru/news/7748.html>

22 февраля приняла участие в рамках проекта Общественной палаты РФ «Час с министром» в on-line встрече с Министром культуры РФ В.Мединским, которому заранее были направлены вопросы о трансфертах на комплектование фондов муниципальных библиотек и на подключение библиотек к Интернет <http://opkarelia.ru/ru/news/7821.html>

10 мая участвовала в совместном заседании комиссии и Общественного совета МК РК, на котором обсуждены вопросы модернизации сферы культуры и применения распоряжения правительства РФ о социальных нормативах <http://opkarelia.ru/ru/news/8350.html>
http://mincultrk.ru/presscentr/novosti/novosti_ministerstva/modernizaciyu_sistemy_upravleniya_kultury_obsudili_na_sovmestnom_zasedanii2017/

10 июня в рамках мероприятий Дня Республики Карелия в городе Олонце участвовала в работе площадки «Karjalaine kniigu – Карельская книга», организаторами которой стали Национальная библиотека Республики Карелия и Олонецкая национальная библиотеки. Мероприятия площадки были направлены на продвижение интереса к чтению и поддержку муниципальных библиотек <http://opkarelia.ru/news/8532.html>. Собраны и переданы в дар библиотеке книги.

2 августа участвовала в работе расширенного заседания Совета ОП РК. Обсуждены проблемы подготовки проекта закона РК «Об общественной палате РК» и предложения к плану на сентябрь-декабрь 2017г., в том числе о встрече с НКО - победителями первого конкурса на грант Президента РФ <http://opkarelia.ru/news/8571.html>

3-18 августа выполняла поручение Секретаря Общественной палаты Карелии Н.И.Вавиловой, с которой ВРИО Главы РК А.О.Парфенчиков обсуждал инициативу по улучшению состояния фондов детской литературы сельских библиотек. К поручению привлекла Детскую библиотеку Республики Карелия им. В.Морозова, подготовлен список новой детской литературы для приобретения через спонсоров и фонды с последующим приобретением и передачей в сельские библиотеки и список библиотек. **17 августа** участвовала во встрече с первым заместителем министра образования РК Т.В.Васильевой и обсужден список. **18 августа** список передан Н.И.Вавиловой для последующей передачи ВРИО Главы РК А.О. Парфенчикову.

17 августа участвовала во встрече ВРИО Главы РК А.О. Парфенчикова с НКО-победителями и участниками конкурса на Президентские гранты и в рамках площадки секции №4 представила проект БАРК «Сельская библиотека - среда возможностей муниципалитета и коммуникации жителей Карелии». <http://opkarelia.ru/news/8630.ht>

6 сентября участвовала во встрече с В.А.Фадеевым в ОП РК и представила итоги проекта БАРК «Сельская библиотека- среда возможностей муниципалитета и коммуникации жителей Карелии»<http://opkarelia.ru/news/8730.html>

27 сентября приняла участие в работе Итогового форума действий сельских библиотекарей Карелии в качестве организатора и модератора <http://opkarelia.ru/news/8840.html>

11 октября приняла участие в международной научно-практической конференции Карельского филиала РАНХиГС «Современные вызовы развития муниципальных образований ;социальные, экономические, правовые аспекты» и выступила модератором круглого стола секции 3 «Учреждения культуры как ресурс развития территории» http://bark.karelia.ru/news/Biblioteki_Karelij_prinjali_uchastie_v_konferencii_Sovremennye_v_yzovy_razvitija_municipal_nyh_obrazovani_j_social_nye_e_konomicheskie_pravovye_aspekty_/?page=1&records_on_page=7

05 октября инициировано участие Карелии в мониторинге ОП РФ «Доступ к культуре» , подготовлено письмо в МК РК, информация на сайте ОП РК <http://opkarelia.ru/news/9035.html>, информация на сайте министерства культуры РК, муниципальных и государственных учреждений культуры, БАРК

25 октября приняла участие в подготовке и проведении круглого стола «Как преобразовать школьную библиотеку в информационно-библиотечный центр» <http://opkarelia.ru/news/9079.html>

Сайт ОП РФ https://www.oprf.ru/about/interaction/region_chambers/431/2445/newsitem/42767

Сайт РШБА http://rusla.ru/rsba/news/index.php?ELEMENT_ID=6182

30 ноября участвовала в работе совместного заседания Совета при Главе Республики Карелия по содействию развитию гражданского общества и правам человека и Общественной палаты РК, в ходе которого обсуждены вопросы деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Карелия, участия социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Карелия в конкурсах на предоставление «Президентских грантов» в 2017 году, создания территориального общественного самоуправления в муниципальных образованиях Республики Карелия.

http://www.gov.karelia.ru/gov/News/2017/11/1130_10.html

19 декабря участвовала в работе совместного заседания Совета при Главе Республики Карелия по содействию развитию гражданского общества и правам человека и Общественной палаты Республики Карелия <http://opkarelia.ru/news/9582.html>. Информация о формировании списков общественных наблюдателей размещена на сайте БАРК и направлена всем членам БАРК

http://bark.karelia.ru/news/Priglasenie_stat_obschestvennym_nabljudatelem_na_vyborah_Prezidenta_Rossii_ot_Obschestvennoj_Palaty_Karelii/?page=1&records_on_page=7

2.2. Совет по культуре при Главе Республики Карелия (распоряжение главы РК от 11.05.2016г. №171-р)

Участие в 2 заседаниях по обсуждению представлений и документов 12 соискателей премии «Сампо» Главы РК деятелям литературы и искусства за достижения в области профессионального мастерства (04.05.2017г, 24.05.2017г.)

Лапичкова В. П. 25 января 2018г.